



El mercado francés no puede faltar, á juicio de los autores de la proposición. El fundamento que tuvieron los proponentes, fué evitar que otras naciones vinieran nos adelantando aprovechando nuestro descuido.

La nueva ley que rigió en Francia para la Caja de Ahorros permite imponer y retirar fondos á las mujeres casadas y á los menores á no mediar oposición expresa de los maridos ó representantes legales en los respectivos casos.

Segun las noticias que se consignan en la Memoria que acaba de publicar el Monte y Caja de Madrid, al amparo de aquella ley han abierto librerías en la Caja de París 3643 mujeres casadas y 8182 menores.

Al mencionarse el esfuerzo hecho por la administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, en pró de las clases necesitadas con la instalación de ocho despachos auxiliares, se refieren en la última Memoria anual curiosos antecedentes sobre las tentativas más ó menos afortunadas hechas en otros tiempos para establecer dependencias análogas.

Lo intentó, pero sin efecto, hace más de 40 años el gobernador de Madrid D. Fermín Arzeta, igualmente D. Manuel Orovio, y al fin tuvo la suerte de poder organizar en 1931 las primeras sucursales que el por entonces era gobernador el marqués de la Vega de Armijo que hoy cabalmente preside el consejo de administración del establecimiento.

EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 3 DE MARZO

La Agencia FERRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes TELEGRAMAS:

Singapore, 2. Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo Magallanes y continúa su viaje sin novedad hacia Manila.

Barcelona, 1. Hoy ha salido de este puerto para Manila el vapor-correo del marqués de Campo Santo Domingo, con pasajeros, carga general y la correspondencia pública.

El despacho del general Graham, en que da cuenta de su entrada en Tokar, refiere que la guarnición expedida de aquella plaza se rindió el 16 de febrero y que tan pronto como se hicieron dueños los rebeldes sudaneses, ejercieron sobre la población tal tiranía que los habitantes han recibido á los ingleses como á sus libertadores.

El Congreso peruano ha ratificado el nombramiento del general Iglesias de presidente provisional de la república del Perú.

Un despacho del Cairo, publicado en el Daily Telegraph, se hace eco del rumor de que una columna inglesa irá á ocupar á Marsuora puerto del mar Rojo y otra á Berber para asegurar la retirada de las guarniciones de las plazas interiores del Sudán y evitar los progresos del enemigo por el Egipto, propiamente dicho.

En el número de esta mañana, dice que el gobierno inglés ha enviado la orden al general Graham de abandonar inmediatamente á Tokar replugándose sobre Trinkitat y Saakin, donde deberá tener dispuestas las tropas á fin de reembarracarse, regresando parte de ellas al Cairo y viniendo las demás á Inglaterra.

EL CRIMEN DE TARRAGONA. - Hace dos días publicamos un telegrama oficial dando cuenta de haberse cometido en Tarragona un cuádruple asesinato. El telegrama no decía mas.

Hoy se encarga la prensa de aquella capital de suministrarlos los horrendos detalles de tan espantoso suceso, que desgraciadamente hará época en la historia de la criminalidad.

Vivia en la casa núm. 14 de la calle de la Unión, de aquella capital, una familia compuesta de tres personas: Florentina Mathou, de 80 años de edad, madre de Josefa Mallol de unos 46 años, y Carmen Badull y Mallol, joven de 17 años, hijastra de la Josefa.

tados por su marido, contaba con influencias, y afilada, incansable por el bienestar de su familia, gestionó y obtuvo hace unos dos años y medio un estanco que debía proporcionar á todos la subsistencia.

En la noche del viernes 29, Josefa Mallol, dueña del estanco, recordando que al día siguiente tenía que hacer saca de efectos estancados, reunió todos sus fondos, extendió el correspondiente pedido, y formando un grupo de ambas cosas, lo retiró á su cuarto para llevarlo á la Hacienda cuando la hora hubiese llegado.

La Josefa y el resto de la familia rezaron sus oraciones y buscaron el descanso. Amanece el día siguiente: la Florentina Mathou abandona el lecho antes que nadie; se viste, se entretiene en algunos preparativos, suenan las siete, y cogiendo un pequeño capazo con ropa sucia que lleva, sin duda á lavar, se dirige á la puerta de la habitación para salir, al propio tiempo que llaman.

En aquel mismo momento, un hombre, á quien la opinión pública señala con el nombre de José Aldomar Perez, de 19 años de edad, natural de Alpera de la provincia de Alabaete, soltero, de oficio zapatero - que no ejercía - y que tiempo atrás estuvo empleado en la estación del ferro-carril de Valencia, y preso, según versiones, por el delito de robo, se arroja, puñal en mano, sobre la desdichada Florentina, y asendándole una terrible puñalada en el cuello, la deja cadáver instantáneamente, al mismo tiempo que pronuncia las siguientes palabras:

- El dinero, ¿dónde está el dinero? - A los gritos que la Florentina dió, se lanza del techo la desventurada Carmen, cubre sus carnes con puede con una bata de lana, sale de su cuarto y al poner el pie en el departamento que sirve de trastienda, se encuentra cara á cara con el asesino que, de un salto que dió por encima del mostrador, se plantó delante de su meva víctima.

Verla y hundir el puñal en su garganta por dos veces consecutivas, fué obra de un instante. La infeliz Carmen cayó bañada en su propia sangre, y horriblemente destrozada exhaló en el momento su último suspiro.

En esto, la desgraciada Josefa Mallol despertó al ruido, no sabe lo que sucede, se dispone á calzarse las medias para acudir á enterarse, y es sorprendida por el criminal, que la asesta cinco puñaladas en la espalda y en el cuello. Grita desahoradamente la Josefa: á las voces acude Antonia Beltran Berenguer, de 37 años, natural de Benlloch, provincia de Castellon, y sirvienta del oficial segundo de la intervención de Hacienda D. José Abraca y Sanchez, que habita en el entresuelo de la casa, y llama fuertemente á la puerta, que el asesino se habia encargado de cerrar. Este se aturde, no sabe qué hacer, y pensando sin duda una resolución estrema - todo ello y lo anterior con la rapidez del rayo - da vuelta á la llave, tira, y deja una abertura por la que á duras penas pudo asomar el hombre izquierdo y parte del cuerpo la desdichada Antonia, que forcejeaba para penetrar, cuando vino enarbolado el cuchillo, que cogió con la misma mano, para parar el golpe, viendo sus dedos cortados.

Mas de nada sirvió á esta infeliz su arrojo y valentía, porque al instante recibió una terrible cuchillada que le atravesó el antebrazo en su parte superior, interesándole el pulmón.

El asesino hace intento de huir por la calle de Pons Icart, se arrepiente, vuelve hacia la casa en donde habia tenido lugar tan sangriento drama, vuelve á arrepentirse, retrocede, y tomando en definitiva el camino que en un principio trató de emprender, desaparece.

El presunto asesino fué capturado á las dos horas de perpetrados los crímenes, por el jefe de orden público Sr. Sotarras, ayudado de un individuo de la guardia civil, en el momento que almorzaba con la mayor tranquilidad en su casa de la carretera de Barcelona. Es hijo de un confinado de aquel presidio, á 20 años, y tiene madre y una hermana.

Es absolutamente falso que el gobierno español haya pedido la extradición, ni aun la expulsión del Sr. Ruiz Zorrilla de Suiza, y no es lo menos que los diarios conservadores, obedeciendo las instrucciones de algún centro oficial, ataquen la honradez de este emigrado, como lo dice una carta de Madrid publicada por el Mercantil catalanico, á pública fe se considere como ataque á la honradez del Sr. Zorrilla, el que la prensa conservadora registre sus repetidas declaraciones revolucionarias.

Está indicado para la presidencia de la audiencia de lo criminal de Córdoba el magistrado de la de Málaga, D. Juan de Dios Rodán.

Han fallecido: En Jerez la señorita doña Isabel Lopez y de la Cámara.

En Valencia la señora doña Inés Ferrer y Pouquet de Adell.

En Cartagena el contador de navío de primera clase Sr. D. Juan Seron y Marengo.

En Barcelona D. Pablo Ferrer y Romá y D. José Sueca y Mattei.

Han sido nombrados notarios por oposición de Coruña D. José Pérez Porto, de Puentedeume D. Ramon Alvarez y D. Rafael Perez de Santamarina; de Covadonga D. Ramon Yañez; de Almariz de Lora D. José Sanchez Platero, que eran los que ocupaban los primeros lugares en las listas respectivas.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Disponiendo que el brigadier D. Julio Serrifa cese en el cargo de jefe de la seccion de campaña del ministerio de la Guerra.

Nombrando para este puesto al brigadier D. Miguel Correa.

- Disponiendo que el mariscal de campo D. José Pascual de Bonanza, cese en el cargo de comandante general de la segunda division de ejército de Aragon.

La situación económica es la que trae preocupados á todos. La prensa discute sobre si es ó no conveniente á los intereses del país la supresion de los derechos de exportacion sobre los azúcares.

Me consta que algunos prohombres que antes defendían con entusiasmo la idea de supresion, hoy ya han variado en parte, manifestando que la supresion no debe ser definitiva, sino temporal, mientras la isla se recupere de las inmensas pérdidas que ha sufrido, y la han colocado en el estado de pobreza que todos lamentamos.

Los más templados y que ven la cosa desapasionadamente, y que sin duda alguna desean la prosperidad de estas provincias, desechan por completo y en absoluto la idea de supresion, por considerarla hasta atentatoria á la integridad de la patria.

El handoleismo no tiene importancia, pues la única partida que puede titularse tal, llamada de los Chamendi, está sufriendo una persecucion tan tenaz, que ya algunos han desertado, y los hermanos Chamendi, creo, y casi casi pueden asegurarse, han manifestado deseos de abandonar al país y estoy seguro lo harán en breve tiempo, si antes no caen en poder de la guardia civil.

Tambien me consta que sabedor de esto el capitán general, ha tomado tan acertadas medidas, que no pasarán muchos dias sin que esos desgraciados estén bajo la acción de la justicia.

En la madrugada del día 12 fué vilmente asesinado el teniente de orden público don Manuel Suarez Rodriguez, al ir á prender á un individuo de malos antecedentes.

Al efecto se disfrazó de paisano, como igualmente un sargento primero del mismo cuerpo, y ambos se dirigieron al 7.º distrito, y notando que en una bodega habia varios individuos, algunos de ellos carteroneros, en número de 15 á 20, entretenidos en tocar la guitarra, entraron con el objeto de ver si en el grupo se encontraba al que buscaban, y cambiaron algunas palabras con ellos.

para mi una vergüenza más. El sacrificio está consumado; ¡que Dios pronuncie mi sentencia!

- ¿Sufres mucho?

- ¡No; siento la calma que sucede á una resolución tomada.

- ¿No piensas bajar á nuestro lado?

- ¡No; pido á mi padre y á ti el permiso de encerrarme aquí en mi cuarto hasta que vengas á hacerme conocer mi suerte. Hoy será decidida, ¿no es verdad?

- Dentro de algunas horas.

- Ya ves que entonces no tendré que hacer grandes sacrificios de paciencia.

La baronesa abrazó á su prima y salió de la estancia.

- Berta está un poco delicada, - contestó al general que le preguntaba por su hija; - pero no es nada, y en breve la veremos repuesta física y moralmente.

- ¿Esperais hacerla arrepentir de su decision?

- Ayer lo esperaba; hoy estoy segura.

- ¿Dios quiera que no os engañéis. ¿Pero por qué medio habeis obrado semejante prodigio?

- No me lo preguntéis, las mujeres tienen entre sí secretos que ni dejadme, pues; quiero ser la Providencia de todos, sin que ofendáis mi modestia, celebrando lo bien que desempeñe mi papel.

- Es decir, que no sabré nunca...

- Nunca; ¿qué importan los medios si el resultado os hace dichoso?

A medio día la baronesa hizo enganchar su coche y dió orden de que la condujeran á los baños de Guillon.

Diez minutos despues echaba pié á tierra delante del establecimiento, y por el camino se habia dicho:

- ¿Tengo derecho para obrar de la manera que voy á hacerlo? Mi conciencia me dice que si y Dios es testigo de que no tengo más objeto que hacer dichosos á dos seres que merecen serlo. ¡La grandeza del fin justifica los medios!

Uno de los criados del establecimiento guió á la baronesa por escaleras y corredores, y llamó suavemente á la puerta del cuarto núm. 12.

- Entrad - dijo la voz de Mr. de Nathan.

Una visita para el señor conde.

La puerta se abrió y se presentó Blanca. A su vista, Enrique lanzó una exclamacion de sorpresa y dijo:

- ¡Ah, mi querida baronesa! ¿no esperaba veros tan pronto, pero pasad, pasad á mi cuarto! Mad. de Vergy entró y la puerta se cerró tras ella.

El conde estaba pálido, nervioso, como el hombre que apenas ha dormido y comido en cuarenta y ocho horas.

- Si lo que me traeis es una segunda negativa, hablad sin temor, estoy prevenido á ella y recibiré el golpe sin sentirlo; pero no me lo hagais esperar. Berta insiste en su negativa, ¿no es cierto?

- No.

Apenas habia pronunciado esta palabra la baronesa, el conde pareció revivir y balbuceó con violenta emoción:

- ¿Cómo? ¿Consentido?

- De vos depende que sí.

- ¡Ah! entonces es la seguridad de la dicha.

- Aguardad; no tan pronto os echéis en brazos de la alegría, es preciso aguardar.

- ¡No os comprendo!

- Sois diplomático y bien sabéis cuanto cuesta desempeñar un comision difícil. Tal es mi situación. Os traigo una confesion de Berta.

- ¿Su confesion! - exclamó el conde en cuyo rostro pintose ya verdadera inquietud.

- Tranquilizos; su confesion es la confesion de un ángel. Todo lo que os parecia incomprendible, todo lo que tanto os ha hecho sufrir, va á seros explicado. La desesperacion de Berta, su negativa á ser vuestra esposa cuando os ama con todo su corazón, todo vais á comprenderlo, y admirareis el alma heroica de esa niña, que retrocede ante un escrúpulo sublime de delicadeza.

Enrique hizo un ademán de estrañeza, y Blanca continuó:

- Hace cuatro años, cuando tenia Berta diez y seis, el general sufrió un amago de ataque apoplético, y temiendo sucumbir, proyectó casar á mi prima con el marqués de Flammaroche.

- Le conozco; - murmuró el conde con un ademán significativo de desden.

- Cuidado con hablar mal de él, - dijo riendo la baronesa, - es uno de mis parientes. Mi prima no gustaba de él; y mientras el marqués la galanteaba sin el menor fruto, un jóven oficial, de familia plebeya del país, se enamoró de Berta.

- ¿Y ella le amó! - exclamó Enrique frunciendo las cejas.

- Tener celos retrospectivos sería ridiculo, querido conde, - dijo Blanca sonriendo. - Os repito que Blanca tenia diez y seis años; que era tan niña por la edad como por el corazón. No amaba más que á su padre y á mi; pero el oficial le desagrabiaba menos que el marqués. Este provocó al oficial. Tuvo lugar un duelo absurdo y deplorable. El capitán murió en el terreno.

La baronesa calló.

- ¿Y bien? - preguntó M. Nathan despues de un corto silencio.

- ¡Y bien, qué!

- Escoró la continuation.

- No la tiene.

- ¡Y esa confesion de que me habeisais!

- ¡Ya está hecha.

- Me afirmasteis que todo lo comprendería, y nada me habeis explicado. En todo lo dicho por vos, querida baronesa, no hay una palabra que justifique las angustias y escrúpulos de vuestra prima y su negativa á ser mi esposa.

- Tal suponeis, porque vuestra alma no puede elevarse hasta las alturas, en donde flota la suya. Os repetiré las mismas palabras de Berta. «Una gran desgracia ha empujado mi vida. Un hombre ha muerto por causa mia... Ni ante el mundo ni ante Dios soy responsable de esta muerte, pero mi conciencia y mi corazón me gritan que aquel que me ofreció su nombre no debe ignorar nada de mi pasado. Antes de colocar mi mano en la suya, quiero que sepa que sobre esta mano hay sangre. Mi lealtad es antes que mi amor. Dile todo, y que decida según su conciencia.»

- ¡Ah! baronesa! - exclamó el conde con entusiasmo, mientras sus ojos se llenaron de lágrimas. - ¡tenéis razon! Berta es un ángel... ¡Vamos! ¡vamos!... ¡No perdamos un minuto!... ¡Quiero á la condesa!

quier á sus plantas... quiero decirle que mi admiracion iguala á mi afecto y que al lado de tal grandeza me hallo tan pequeño, que tengo vergüenza de ser tan poca cosa... ¡Vamos! ¡vamos! Madama Vergy no se movió.

- Comprendo vuestra impaciencia, - dijo sonriendo; - pero con vuestro permiso, caro conde, las cosas no pueden pasar de esa manera... ¡Por ahora no os movéis de aquí!

- ¿Por qué?

- Porque soy yo sola, por mi carácter de embajadora, quien debe dar cuenta á mi prima del resultado de mi mision... ¡Ireis á Cusance á la hora de comer... Pero no es esto todo... Berta es una noble naturaleza, una alma grande, un carácter privilegiado; pero vais á prometerme guardar para vos las manifestaciones exaltadas de vuestra legitima admiracion, y de no recordar jamás, ni por una palabra, ni por la menor alusion, la entrevista que tenemos en este momento.

- ¿Y por qué ese silencio?

- Porque es un asunto que á Berta la hace sufrir solo hablando de ello conmigo; figuraros lo que seria si de ello la hablarais vos!

- No le hablaré nunca de ese marqués ni de ese oficial.

- ¿Lo jurais?

- Lo juro.

- Entonces están asegurados vuestros amores. Yo transmitiré á Berta vuestra promesa; yo hablare por vos. Tened fe en mi elocuencia, y ahora dadme vuestra mano, porque os dejo, y tenedme siempre en vuestra memoria, que esos serán los honorarios de mi embajada.

- ¡Ah! querida baronesa! Me habeis traído la felicidad; todas mis palabras serian poco para expresar mi reconocimiento.

- ¡No lo esperéis, lo advino! Ahora dejadme; corro á desempeñar la otra mitad de mi embajada. Hasta la tarde que os aguardamos en Cusance.

- Hasta la tarde.

- Berta es mi prima y puedo decirlos ya: ¡Hasta la tarde, primo mío!

Y dichas estas frases, la baronesa dejó la estancia número 12, subió en su coche y tomó de nuevo el camino de Cusance.

Era la una y Mr. de Nathan tenia aun que emplear cuatro horas antes de visitar á Berta. Saló á dar un largo paseo, queriendo fatigar el cuerpo para calmar el espíritu; porque la alegría le tenia en un estado de excitacion singular.

Mad. de Vergy, al llegar á Cusance, subió directamente al cuarto de Berta; la estrechó en sus brazos y contestó á la mirada de interrogacion que le dirijia la niña:

- Querida mia, no me enzañaba al anunciarte

la dicha; puedes ser feliz y desechar toda inquietud.

- No me engañes, por favor; no me hagais abrir esperanzas que luego habré de perder. Enrique, ¿me ama todavía? ¿quiere ser mi esposo?

- ¿Mas que nunca?

- ¡Y sin embargo ha leído...

- ¡Por supuesto! - dijo la baronesa con un acento que en vano se esforzó en fingir natural.

- ¿Ha leído hasta el fin?

- ¡Hasta el fin!

- ¡Y mientras leía, tus ojos estarian clavados en su rostro?

- ¿Preguntas algo escusado!

- ¿Y qué veias en él?

- La expresion de la piedad, del cariño...

- ¿Me lo juras?

- ¡Te lo juro; y cuando acabó su lectura exclamó: «El pasado ha sido un mal sueño; que Blanca lo olvide como lo olvidará yo; y que nunca, nunca pronuncie una palabra que pueda recordarlo.» Mientras así hablaba, su carta era consumida por el fuego, y acabó diciendo: «Todo ha concluido; el pasado no existe, ni para Berta ni para mí.»

Apenas la baronesa habia acabado de pronunciar estas palabras, el rostro de Berta cambió de expresion y exclamó con acento delirante de alegría:

- ¡Ah, si, si! tú te conocias bien, yo dudaba; gracias, Blanca, gracias; ¡me has salvado la vida! Y abrazaba á su prima con trasporte enjugando lágrimas de alegría.

- ¡Fijate, sin embargo, en una cosa, mi querida Berta, - añadió Blanca; - ya sabes á qué precio eres dichosa. Para que tu dicha sea duradera no debes de mediar nunca entre vosotros ni una palabra que haga referencia á tu triste pasado. Enrique olvida; es preciso que olvides tú; que ni una palabra, ni un suspiro venga á recordar lo que en su generosidad quiere borrar de tu corazón; evita tus lágrimas, odientas con ellas al hombre más generoso de la tierra... ¡Lo harás así, Berta mia!

- ¡Trataré de dominarme...

- No es cosa de probar; es cosa de ofrecerlo. Berta bajó los ojos y despues de un instante de violenta emocion, murmuró:

- ¿Y él...? ¿Y Armando? ¿mi hijo?

- No te ocupes de él; le amarás de lejos y yo seré su madre.

La joven exhaló un suspiro doloroso y besó reconocida las mejillas de su prima.

.....

Tres semanas despues de esta doble entrevista celebrábase el matrimonio del conde Enrique de Nathan con la señorita de Frany en la modesta iglesia de Cusance.

Los que estaban en la bodega salieron a la calle y la cuestión llegó a tal punto, que varios carretoneros cayeron sobre el teniente...

Al sentirse herido el teniente tuvo serenidad y valor para disparar cuatro tiros de revolver, tres de los cuales fueron a dar en el cuerpo de un carretonero...

El día 8 por la noche fueron capturados por el jefe de orden público, en la fonda Cristina, tres individuos de la partida Socarrás...

Habiéndose hecho cargo de la secretaría del gobierno general D. Mariano Arrodondo, la prensa toda de esta capital hace fundados elogios de este digno funcionario...

También tomó posesión de la subintendencia de Hacienda el Sr. Beramendi, que tan gratos recuerdos dejó en esta administración...

El oro del café español se cotizaba hoy a última hora de 125 a 125 1/2 por 100 peso. - B. M.

Ampliando la noticia que dimos anoche, dice hoy un colega: De orden del delegado de vigilancia del distrito del Congreso, Sr. Torres...

De orden del delegado de vigilancia del distrito del Congreso, Sr. Torres, presentándose en unión del Sr. primero de la guardia civil, D. Joaquín Jimenez...

Al detenido se le ocupó gran número de instrumentos a propósito para su industria. El mismo individuo se trasladó con sus compañeros a una tienda de la Ribera de Curtidores...

Por último, se consiguió entrar en la tienda, y en ella encontraron dichas autoridades varios pedruzcos de alhajas y ornamentos sagrados...

Anoche continuó en la sociedad Económica Matritense el debate sobre las condiciones atmosféricas de Madrid, pronunciando brillantes discursos los Sres. Ubeda, Miralles, Caldevilla y Olmedilla y Puig.

El Globo, órgano del Sr. Castelar, se dirige en tono de censura a la prensa democrático-monárquica, porque esta prensa censuró a su vez aunque ligeramente y de pasada, los anteriores gobiernos fusionistas.

El periódico órgano del partido posibilista da hoy implícitamente como causa productora de la guerra carlista, y razón de la renuncia de D. Amadeo de Saboya...

Seguramente no habrá liberal monárquico que no rechace esta suposición del Globo, según declaran ante nosotros muchos personas, las cuales recuerdan la saña y la violencia con que fue siempre combatido por los republicanos el ilustre conde de Reus.

Los amigos del Sr. Castelar están hoy preocupados con la conferencia celebrada ayer por el señor duque de la Torre con el Sr. Cánovas del Castillo.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 3 DE MARZO. Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: París, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 3/4. - Dones, 60 1/4.

Table with lottery results for Lotería Nacional, including columns for Cent., Mil., and various prize amounts.

Sorteo del día 13 de marzo. Ha de constar de dos series de 20000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el billete, divididos en décimos a tres pesetas y distribuyéndose 569400 pesetas en 1239 premios para cada serie...

Londres, 3. El Times combate emérgicamente la idea de retirar las tropas inglesas que operan en el litoral del mar Rojo.

Dice que semejante medida sería deplorable, porque los árabes considerarían la retirada de las tropas británicas como una fuga, y que esto comprometería las gestiones conciliadoras que está practicando el general Gordon en Khartoum.

Según afirma un despacho del Standard, fechado ayer en Berlín, ha quedado firmado un tratado entre Alemania, Austria y Rusia, cuyas principales bases son:

Primeramente. El mantenimiento del Status quo en la Península de los Balcanes. Segundo. El explícito reconocimiento de la ocupación de la Bosnia y la Herzegovina por las tropas austríacas.

Tercero. La promesa por parte de Rusia de no alentar a Francia en sus proyectos de desquite contra Alemania; y Cuarto. La mútua garantía de sostener emérgicamente la paz en Europa.

Lisboa, 3. La revista científica la Medicina Contemporánea sostiene una polémica con el Siglo Médico acerca de la reciprocidad de los títulos profesionales entre España y Portugal.

Roma, 2. El Sr. Mazo, representante de España en el Quirinal, ha presentado al rey de Italia sus cartas de despedida.

Paris, 3. Las noticias de la costa occidental de África confirman que la cobarda de guerra alemana Sofía desembarcó parte de su tripulación en Popo para restablecer el orden a consecuencia de la anarquía que reinaba entre los indígenas de aquel punto.

Londres, 3. A juzgar por los detalles sobre la batalla del viernes, los ingleses permanecieron en firme en el campamento tomado al enemigo, prosiguiendo al amanecer del siguiente su marcha a Tokar, sin dificultad alguna.

Se cree que esta misma semana regresarán los ingleses a Suakin.

Londres, 3. Son hoprosos los detalles del siniestro ocurrido el sábado último en un ferrocarril del condado de Aberdeen.

A consecuencia de haber chocado tres trenes a la vez, resultaron muchos muertos y heridos.

Alejandro, 3. Según noticias de Khartoum, el entusiasmo popular que despertaron en los primeros momentos las medidas del general Gordon se ha trocado en descontento, temiéndose que ocurran graves sucesos.

La actitud de las tribus vecinas a aquella ciudad es cada vez más hostil.

Lima, 3. El general Iglesias ha prestado juramento ante la Asamblea nacional, del cargo de presidente interino del Perú.

El ministerio peruano ha presentado la dimisión.

A las tres menos cuarto de esta tarde se ha reunido el ayuntamiento, bajo la presidencia del marqués de Boganaya, habiéndose adoptado, entre otras, las resoluciones siguientes:

Reformar los pliegos de condiciones para el servicio de transportes de materiales; la adjudicación de un lote de varios efectos a favor de D. Francisco Fernandez, de 1070 pesetas; la publicación en los periódicos oficiales de los estados de ingresos y pagos verificadas en febrero; que pase a la comisión de Hacienda la comunicación de la junta directiva para la erección de un mausoleo a Matilde Díez y Julian Romea...

El ayuntamiento quedó enterado de un oficio del señor gobernador, declarando la exención de subasta para la adquisición de 9400 metros de adoquín de segunda, y 3000 de tercera, para atender a la reparación de las vías públicas.

Se aprobó la instalación de faros de gas en el jardín proyectado frente a la fachada Norte del palacio de Justicia.

Terminado el despacho ordinario, el señor Elorza presentó una exposición de la asociación de propietarios de fincas urbanas, pidiendo que, en atención al importante cometido que desempeña la comisión de evaluación y repartimiento de la contribución territorial de Madrid, se incluyese en el presupuesto la cantidad necesaria para el pago del personal y material de la misma.

Después de esplanada por el Sr. Moreno Elorza se acordó pasarse a la comisión respectiva.

El Sr. García Olmedo pidió nuevamente se cumpliera la condición 17 del contrato, haciendo venir diariamente la hoja de observación del gas.

El Sr. Drake, como delegado, contestó que el gas era de buenas condiciones, que tenía generalmente la presión necesaria, no teniendo nunca menos de 15 milímetros de escape en la noche anterior que en el resto...

Real y en la Puerta de Toledo, tenía 13 y 14 respectivamente, habiéndolo comunicado al señor alcalde para que impusiese a la compañía la multa reglamentaria.

El Sr. Olmedo leyó la condición 23, por la que se establece que debe haber un depósito con material suficiente para obtener gas durante dos meses.

El señor Presidente y el Sr. Villasante hicieron algunas observaciones, y se acordó que la moción del Sr. Olmedo pasara a estudio de la comisión de policía urbana.

La sesión se levantó a las cuatro de la tarde.

Dice la Iberia que el Cronista comparte con la Union la tarea de defender al señor Pidal y a sus amigos.

Esto le probará a la Iberia que siendo la Union lo más conservador de la situación política y siendo el Cronista lo más liberal, es perfecta y absoluta la unanimidad de los hombres que apoyan al actual gobierno.

La Iberia no ha entendido una rectificación nuestro. Lo que dice el Sr. Romero Robledo a los gobernadores es que sean justos y hasta equitativos con todos los monárquicos.

Siendo monárquicos los amigos de la Iberia, tienen que confesar que también son buenas para ellos las cosas que el Sr. Romero Robledo dice a los gobernadores civiles.

Dice un periódico que en un consejo de ministros que ha de celebrarse en breve, se fijará el número de diputados que han de tener las oposiciones.

Absolutamente inexacto.

Supone un periódico que el Sr. Pidal y Mon ha pedido 22 distritos para sus amigos personales.

No es cierto. Ni los distritos se piden, por lo que se pide son los votos; ni el Sr. Pidal tiene exigencias en el gobierno; ni el gobierno daría nunca semejante nombre a los deseos del señor Pidal; ni pasa una sola palabra de lo que dicen las oposiciones.

Ha sido elegido presidente del Casino de Madrid, el conde de Luna.

El distinguido barítono D. Manuel Carbonell, discípulo del maestro Inzenga, que con tan buen éxito ha cantado en el teatro de la Pergola de Florencia, ha sido nuevamente escriturero por la empresa del mismo para la próxima temporada teatral.

El sábado próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela la función inaugural de la segunda temporada, por la compañía de zarzuela, poniéndose en escena Baccacio, en cuya ejecución tomarán parte las Sras. Vila, Mendez (D. C.), Hierro, Mendez (D. A.), Bustos, García, Alcalde y Mantilla, y los señores Arce, Ribera, Escrivá, Orejón, Rodríguez, Jimeras y conde de ambos sexos.

La segunda temporada de este coloso promete ser muy concurrida, a juzgar por el gran número de localidades abonadas ya para las 30 primeras funciones, a causa de la gran baratura de los precios.

El abono continúa abierto en la contaduría del teatro a las horas de costumbre.

La oficina de falsas noticias revolucionarias destinadas, sea a alentar el ánimo de los que sueñan con un cambio de instituciones en España, sea a favorecer especulaciones basadas en la baja de los fondos españoles, continúa funcionando en el extranjero con incansable actividad; pero el gobierno de la vecina república vela, como es su deber, para evitar la propaganda de estas groseras falsedades.

De resultas de ello, el tribunal de flagrantes delitos de Marsella, ha condenado a prisión a siete vendedores que gritaban en la Cambebiere: «¡Pedid la proclamación de la república en España y la caída de Alfonso XIII!». El art. 405 referente al delito de esta causa, seguida con interés por un público numeroso.

El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la firma de S. M. el rey las disposiciones siguientes:

Ascendiendo a capitán en propuesta reglamentaria, con destino al castillo de Seo de Urgel, al teniente de Estado mayor de plaza, D. Telesforo Maroto y Jimenez.

Concediendo el empleo de comandante, como recompensa del segundo plazo del profesorado al capitán de Estado mayor don Juan de la Cuesta.

En atención a las obras que para la colocación de la tubería del gas se están haciendo en la casa del muelle, y debiendo el ayuntamiento acordar que en esta semana comienzan los desmontes para hacer la rasante de la calle, desde mañana no se permitirá la entrada al público en aquel edificio, quedando por tanto caducados los permisos que se habían concedido para visitar la nueva cárcel.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Logroño D. Luis Ibarreta Ayala.

Restablecido de su enfermedad, hoy se ha vuelto a encargarse de su despacho el director general de obras públicas, señor Enriquez Valdes.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Guipuzcoa, Sr. Cavia.

Es cierto que han sido multados los concejales del ayuntamiento de Castuera por no haber hecho efectivo un arbitrio municipal con perjuicio de los intereses del pueblo.

Los constitucionales se prometen luchar en la contienda electoral con ventaja sobre el gobierno en las provincias de Castellón y de Toledo.

Dícese que el 27 de abril próximo se reunirán las Cortes.

Nada hay resuelto todavía definitivamente.

Han sido nombrados: oficiales de segunda clase de las administraciones de contribuciones y rentas de Tarragona y Zaragoza, respectivamente, D. Anselmo Menendez y D. Eduardo Diaz.

El señor ministro de Marina ha llevado hoy a la firma de S. M. las disposiciones siguientes:

Declarando a D. Manuel Elizalde la antigüedad de 6 de diciembre de 1883 en el empleo de capitán de fragata.

Concediendo el pase a la situación de reserva al comandante D. Rafael Ramos Izquierdo y Villavicencio.

Ascendiendo a teniente de navío de primera clase a D. Raimundo Torres y Coll y a teniente de navío a D. Gabriel Antón e Iboleón.

S. M. el rey ha felicitado hoy a Su Santidad Leon XIII, con motivo del aniversario de su coronación.

La real academia de Jurisprudencia celebra sesión mañana martes, a las ocho y media de la noche. Sigue la discusión de la Memoria del Sr. Millo y harán uso de la palabra los señores D. Ignacio Pintado y D. José Valdés Rubio.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Nombrando médicos primeros del ejército de Cuba a los segundos de la Península don Juan Temprano, D. Máximo Martínez y Miralles, D. Indalecio Garrido y D. José Belver y Mateo.

Disponiendo que los dos coroneles del cuerpo de estado mayor destinados en la junta especial del mismo figuren como supernumerarios en la escala de su clase.

Concediendo abono de diferencias de sueldos al brigadier D. Francisco Zaragoza.

Aprobando el uso de la guerrera en vez de la polaca para los actos interiores de la academia General militar.

Modificando el artículo 78 del reglamento de la academia General militar referente a la forma de sufragar el gasto de varias prendas de cama.

En la calle de San Hermenegildo fué detonado esta mañana Alfonso Molina, presunto autor de las graves heridas que causó a su padre ayer tarde en la casa número 27, cuarto principal, de la calle de Bravo Murillo, de cuyo horrible crimen nos ocupamos oportunamente.

Esta mañana a las once se declaró un incendio en la casa número 53, cuarto principal de la calle de Fuencarral.

Con la pronta intervención de los mangueros de la Villa fué sofocado a la media hora, sin consecuencias.

En el día 1.º del mes actual, fueron inhumados en los 13 cementerios de esta corte, 39 personas y cinco fetos. En el día 2.º fué inhumado también 41 personas y tres fetos.

El comité liberal dinástico del distrito de Palacio se reúne esta noche para tratar del nombramiento de nuevo comité.

En la semana anterior han sido inutilizados en el mercado de los Mostenses, 13 jamones invadidos de cisticercus celuloso, que pesaron 69 kilos y una oveja que pesó nueve kilos y se hallaba en malas condiciones de salubridad.

Hoy ha comenzado ante la sección primera de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid, la vista en juicio oral de la causa seguida contra Francisco Varela y Toribio Romero, presuntos autores del robo de varias alhajas y ropas de valor, propiedad de doña Cecilia Noguera, que fueron sustraídas de un cofre que esta señora tenía en el despacho central de la compañía de los caminos de hierro del Norte, el día 4 de agosto del año próximo pasado.

Después de practicada la prueba propuesta, tanto por la representación de la parte acusadora, como por la defensa de los acusados, se suspendió la vista a las cinco y media de la tarde.

Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra D. Juan Ocaña, por injurias, declarándose absuelto al procesado y haciendo en su favor todo género de procedimientos

favorables, conforme con lo solicitado por su defensor D. Eduardo Cobian.

Ha llegado a Granada el nuevo director de la sucursal del Banco de España en aquella capital D. José Diaz Trigueros.

La audiencia de Vélez-Málaga ha otorgado ya sentencia en la célebre causa de Ricote, que figuró como principal procesado un sacerdote de aquella población.

Calificada de homicidio la muerte del exalcalde Sr. Mateos Aguilar, se ha impuesto la pena de quince años de reclusión al aludido presbítero D. José García y a los coautores de aquel sangriento delito, Francisco Ramos y Salvador Bueno.

Además se les ha condenado a ocho meses de prisión por las lesiones graves que también infirieron al joven Pinazo, pariente del interfecto.

El delegado de Hacienda de Madrid, en vista del gran número de almonedas fingidas que diariamente vienen anunciándose, y conceptuando que es un medio que muchos prenderos e industriales adoptan para eludir el pago de la contribución y sostener dos, tres o más establecimientos, ha determinado que sean investigados y se impongan los pagos correspondientes, más la multa a que se hubieran hecho acreedores los dueños.

Ha sido nombrado alcalde de Teruel, don Antonio Silvestres Barrachina; de Toledo, D. Victor Gonzalez Bermudez; de Castellón, D. José Tarraga; de Avila, D. Francisco Lopez Arrabal; interino de Betanzos, D. Manuel Sanchez Cordero; de Plasencia, D. Anselmo de la Calle; interino de Fregenal, don Francisco Sanchez Arjona; y de Igualada, D. Juan Boyer.

Anuncian algunos periódicos de Francia que D. Manuel Ruiz Zorrilla tiene el propósito de fijar su residencia en Cetta.

Un periódico de la mañana consigna un rumor, que circuló anoche, anunciando que acaso muy en breve abandone por algún tiempo la política el ilustre jefe del partido conservador Sr. Cánovas del Castillo.

Ni con atribuir a caracterizados amigos del Sr. Romero Robledo la propagación de la noticia ha conseguido el colega el menor comentario serio en ningún círculo político.

Se ha dicho esta tarde en algunos círculos autorizados que existe el increíble propósito de publicar en breve algunos folletos contra ciertas personalidades políticas, apelando a hechos de la vida privada. La opinión general rechaza este rumor, anunciando que el más soberano desprecio debe acoger todo escrito que, con el propósito indicado, queda reducido a un indigno libelo.

Más de 2000 hombres asistieron ayer a la primera conferencia dominical que el ilustre padre Cámara, obispo auxiliar de Madrid, dió en la iglesia del Caballero de Gracia.

De una manera portentosa y admirable desarrolló su tema de la analogía de la fé con la razón, exponiendo con una soberbia y notable argumentación, que la fé no se opone a la libertad humana, antes al contrario, que no puede existir una sin otra.

Conocidos oradores, académicos, altos personajes que militan en casi todos los partidos han asistido a dicha conferencia, dedicada indudablemente, como las que dará en los domingos sucesivos, a las personas ilustradas.

Se ha firmado ya el decreto nombrando ministro de España en China al Sr. D. Leopoldo de Alba Salcedo.

Esta tarde salió en el expreso, con dirección a Roma, el embajador de España cerca del Vaticano, señor marqués de Molins, a quien han despedido en la estación el ministro y el subsecretario de Estado, varios ministros extranjeros y gran número de amigos políticos y particulares de dicho ilustre hombre público.

El ministro de Estado ha expedido un telegrama felicitando a Su Santidad, en nombre del gobierno español, con motivo del aniversario de su coronación.

El nuncio ha recibido hoy muchas visitas; entre ellas las del ministro de Portugal, señor Menéndez Leal, y las del ministro y subsecretario de Estado.

El capitán francés, Mr. Mont, ha hecho esta tarde en el lago de la casa de Campo, ante la familia real y un escogido público, los experimentos de un aparato de su invención, impermeable e insubmergible.

Los experimentos han dado lugar a una nueva y remojada originalidad de más popular de los empresarios de España.

Ha sido nombrado subjefto de la cárcel de mujeres de Madrid, D. Saturnino Cortes.

A la hora de cerrar esta edición seguía reunido el consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

Creemos que la cuestión electoral no ocupará en este consejo la atención preferente del gobierno.

PREMIADOS CON 1000 PESETAS

Table with lottery results for 1000 pesetas prizes, including columns for Cent., Mil., and various prize amounts.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with lottery results for 800 pesetas prizes, including columns for Cent., Mil., and various prize amounts.

PREMIADOS CON 1000 PESETAS

Table with lottery results for 1000 pesetas prizes, including columns for Cent., Mil., and various prize amounts.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with lottery results for 800 pesetas prizes, including columns for Cent., Mil., and various prize amounts.

La comisión provincial de Granada ha elevado una consulta relativa a si el cargo de concejal es compatible con el de procurador de los tribunales.

7.º Que los comisionados franceses y españoles en Pau se separarán sin entendimiento, y que no se entenderán mejor cuando se reúnan en París en mayo, porque el gobierno de la república no quiere ni aun oír pronunciar el nombre de Canfrán.

8.º Que el Parlamento húngaro va a discutir un proyecto de ley sobre la propiedad artística y literaria, ley destinada a cortar los abusos que se renuevan cuantas veces aparece en el extranjero una novela interesante, novela que es fruto de todos los periódicos de la noble Hungría, que la traducción sin previo permiso del autor, medida escelerante que debía servir de base para la gestión de convenios de propiedad literaria entre España y los Estados americanos, en los que, cuanto aparece en castellano, es editado e impreso, sin que ningún autor español cobre un céntimo de derechos de propiedad.

so de ayer comienza a elevarse despojándose de nuevo el cielo en las nebulosas centrales. Las presiones extremas son 755 milímetros (Palma) y 765 (Escorial).

BOLSA DE MADRID DEL DIA 3. VALORES PÚBLICOS. ÚLTIMOS PRECIOS. BEL. 1.º BEL. 2.º

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 4. San Casimiro, Rey. Sol: sale a las 6:30 de la mañana, y se pone a las 5:55 de la tarde.

CONTINUA DE PIRO NIKEL. Loro americano, modelos muy nuevos y originales, con su medallón de última fantasía, a 6 pesetas. Los Puritanos, Fuencarral, 27.

PERDIDA. En la tarde del sábado 4.º de marzo de avaricia de la casa e p. de las Puercas, núm. 11, un pergamino de gran tamaño, pelo largo, lencero, que atañe por el nombre de Lebaté. La persona que lo presente en dicha casa recibirá una buena gratificación.

OPOSICIONES AL CUERPO PERICIAL DE CONTABILIDAD. Preparación para las mismas en la Escuela teórica-práctica de comercio, donde han asistido hasta la fecha 1081 alumnos.

D. AMALIO DE MEER Y CORTÉS, barón de Meer, conde de Grá. Falleció el 4 de marzo de 1878.

OLIVAR. Se arrienda el de Villora, término de Navas de San Juan, provincia de Jaén. En la calle de Recoletos, núm. 21, está de manifiesto el pliego de condiciones de 9 a 14 de la mañana.

TRASPASO. de una gran tienda con dos puertas. Duque de Alba, 16.

LA URBANA. LA MÁS ANTIGUA DE SU CLASE EN ESPAÑA. Cuarenta y seis años de existencia. - Hoy y nuevo mil quinientos millones de capitales asegurados. - Cuenta con mil sinistros por los que ha pagado doscientos noventa y ocho millones. - Veinte y seis millones de recambios efectivos cada año.

EN SITIO DE PRIMERA SE VENDE UN SOLAR DE 2600 PIES. Informes: Casa gestora de negocios, Preciados, 29 MADRID.

D. PASCUAL SERRA Y MAS. ha fallecido el día 2 de marzo de 1884, a las nueve y media de la noche.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO POR LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

creer en la existencia de la Bruja del Mar? El mismo Suwalky creyó que lo ocurrido era efecto de un sueño. Acaso el vino que había bebido a bordo le había trastornado por completo sin el advertirlo.

«Si, sí, - exclamó lleno de alegría, - boqueamos por el tranquilo golfo; pero yo quiero llevar con mi lancha a mi adorada Roudida. «Para que la regata tenga iguales condiciones, los demás pescadores concuerdan entre las más garbadas doncellas de la playa a aquellas que quieren entrar en las lanchas, y quien lleva a su novia, quien a su esposa, quien a su hermana. Más de treinta lanchas se ponen en fila, y a una señal de Ploek que es el elegido entre todas para que dirija la fiesta, parten como otras tantas flechas que se disputan el premio del esfuerzo de aquella alegre juventud.

«No, no, contestó la linda hija de sir Ricardo Peen. - Y ahora, como la noche nos permite entregarnos a las conversaciones más agradables, continuad, Sr. Killarney, vuestras explicaciones sobre la Carlinda, la Livonia y la Escocia, pues yo no sé por qué se me figura que hemos de encontrar alguna que sea curiosa leyenda como la que acaba de referirnos el Sr. Nikoping.

«Después que los novios salieron del templo se celebró el banquete nupcial, y después se entregaron a los bailes y diversiones propias de aquel día, al parecer tan feliz. Un pescador propuso una regata. Era preciso demostrar sobre aquel mar tan tranquilo quien legalmente con más facilidad y mayor gracia. Se aceptó una invitación que tan en armonía se hallaba con las costumbres de aquellas gentes. Al punto las lanchas se botan al agua, los remos se aprestan, los pescadores más robustos se disponen a la lucha, y Suwalky es el primero que admite con entusiasmo el desafío.